

连豆展开报复性上涨 农产品引领多头大反击

◎见习记者 叶苗

4.63%！——这不是市况惨淡的连豆又一次暴跌，而是其主力合约昨日的涨幅。连续重挫的商品期货昨日迎来了难得的“艳阳天”，在以大豆和油脂为主力的农产品期货带领下，国内期货绝大多数品种实现了反扑。但这究竟是暂时的反弹，还是转势的标志，业界的意见仍偏向悲观。专家表示，如果没有新的利多出现，新一轮的下跌恐不可避免。

大豆领衔 农产品全线暴涨

一方面是周二农产品的走稳，一方面是芝加哥期货交易所(CBOT)豆价停止了暴跌，这给了前期惨淡的大豆以喘息的机会。随后美国农业部报告发布，8月份美国新豆产量、库存均略低于预期。这一期盼已久的利好，给了大豆强烈的助推。

据美国农业部(USDA)8月12日周二早晨公布的最新月度报告，预计美国2008/2009年度大豆产量为29.73亿蒲式耳，较上月报告削减2700万蒲式耳，低于市场预测的30.03亿蒲式耳平均值(预测区间为29.57~31.00亿蒲)；预计美国2008/2009年度大豆结转库存为1.35亿

蒲，较上月报告削减500万蒲式耳，低于市场预测的1.42亿蒲平均值(预测区间为1.09~2.05亿蒲)。

从报告中看出，仅仅是数字上的削减，也让市场为之一振。而从7月中旬以来，美国不断报道的天气十分有利于大豆作物的生长，这次在数据上并未体现。

现在市场就缺一个利好，让多头能得到一些安抚。”广发期货崔瑞娟表示，市场上普遍认为大豆超跌了，但一直没有利好的局面。

连豆期货昨日跳空高开后震荡上扬，尾盘主力合约一度触及涨停，但最终未能守住涨停板，期价快速减仓回落，收于4116元，上涨了182元。豆粕表现强势，尾盘封于涨停。

一直是重灾区的油脂品种也走出了阴霾，豆油和菜籽油涨幅均逾3%，棕榈油涨2.92%。由于豆类油脂表现出色，棉花、强麦、白糖等品种也全线上涨。另外，此前已经企稳的橡胶、燃油和塑料等品种继续走高，只有铝、锌两者脱离大势，继续下调。

是否转势不能断言

那么，豆类的利空是否已经出尽？从目前的情况看，原油暴涨、美元下调、阿根廷罢工结束，这几大利空的效果都已渐次褪去，出现一段时间的盘



整也在情理之中。但是天气的不利因素始终存在，”崔瑞娟表示，如果美国大豆主产区干燥炎热的气候不蔓延开来，那么现在的豆类价格肯定撑不住，还会有一波下跌。天气情况决定了整个农产品是反弹还是反转，而原油和美元则决定了近期反弹的高度。”

从持仓分析，空头主力继续增持

豆粕和豆油空单，短期内向上走的势头不会很强烈。而如果农产品的下跌势头不能得到及时遏制，整个商品期货的下行就依然不能避免。

值得注意的是，本报此前关注的多头避风港“白糖依然火爆。主力合约0901昨日突破了横向整理的状态，开始向上拓展。盘面上看，0901

开盘于3350元一线起步，一路整理到下午2点之后才突破上行，最后收于3430元，涨幅3.1%，持仓猛增了1万多手，显出了火爆的人气。业内人士表示，多头主力移师白糖的思路确实存在，这也从侧面表明，豆类等农产品要真正企稳，还需要市场长期信心的恢复。

前5个月全球期货与期权成交70亿张

金融期货期权占据主导地位

◎特约撰稿 陶金峰

根据美国期货业协会(FIA)对于全球61家衍生品交易所的最新统计，2008年前5个月，全球期货与期权共成交703989245张(手)，同比增长20.30%。其中，期货合约共成交3438910407张，同比增长31.73%；期权合约共成交3600982538张，同比增长11.00%。

按品种分类来看，金融期货和期权占据全球期货和期权交易的主导地位，商品期货和期权居于次要地位。2008年前5个月，全球包括股票指数、单个股票、利率和外汇在内的金融期货和期权，共成交6288935323手，占全球期货和期权总交易量的89.33%，而同期包括农产品、能源、贵金属和非贵金属在内的商品期货和期权，共成交10841602手，同比增长3.2%，占全球总交易量的0.2%。

从各地区表现来看，北美地区期货和期权交易增速和绝对量仍占据全球首位，欧洲地区紧跟其后，亚洲地区增长缓慢，而拉美地区则出现一定程度的下降。其中，2008年前5个月，北美地区期货和期权共成交2961541523手，同比增长30.27%，占全球总交易量的42.07%；欧洲地区期货和期权共成交43277327手，同比大增63.27%，成交量居于第25位，比2007年排名前进了一位。

成交1688317217手，同比仅增3.14%，占全球总交易量的23.98%；拉美地区期货和期权共成交355644682手，同比下降了13.44%，占全球总交易量的5.05%；包括南非、土耳其、以色列和迪拜在内的其它地区期货和期权共成交213751352手，同比增长64.38%，占全球总交易量的3.04%。

国内方面，2008年前5个月，大连商品交易所期货共成交119090228手，同比大增了194.65%，居于前30家衍生品交易所交易量增速第二位，成交量则居于第14位，较2007年排名上升了3位。郑州商品交易所期货共成交81422449手，同比锐增了319.32%，居于前30家衍生品交易所交易量增速首位，成交量居于第18位，较2007年排名前进了6位。上海期货交易所期货共成交38684802手，同比增长20.9%，成交量居于第28位，与2007年排名相比下降了1位。台湾期货交易所期货共成交52958913手，同比增长20.47%，成交量居于第23位，较2007年排名下降了2位。香港交易所期货和期权共成交43277327手，同比大增63.27%，成交量居于第25位，比2007年排名前进了一位。

今年几乎持平，并大有超越之势；利率期货和期权共交易1572015423手，同比增长9.21%，占全球总交易量的22.3%；外汇期货和期权共交易229413070手，同比增长57.36%，占全球总交易量的3.3%；农产品期货和期权共交易361053133手，同比增长67.99%，占全球总交易量的5.1%；能源期货和期权共交易237157406手，同比增长17.26%，占全球总交易量的5.1%；贵金属期货和期权共交易73282200手，同比增长73.07%；非贵金属期货和期权共交易68623246手，同比增长17.92%；贵金属和非贵金属期货和期权交易量合计占全球总交易量的2.0%；其它期货和期权共交易10841602手，同比增长3.2%，占全球总交易量的0.2%。

从各地区表现来看，北美地区期货和期权交易增速和绝对量仍占据全球首位，欧洲地区紧跟其后，亚洲地区增长缓慢，而拉美地区则出现一定程度的下降。其中，2008年前5个月，北美地区期货和期权共成交2961541523手，同比增长30.27%，占全球总交易量的42.07%；欧洲地区期货和期权共成交43277327手，同比大增63.27%，成交量居于第25位，比2007年排名前进了一位。

从各地区表现来看，北美地区期货和期权交易增速和绝对量仍占据全球首位，欧洲地区紧跟其后，亚洲地区增长缓慢，而拉美地区则出现一定程度的下降。其中，2008年前5个月，北美地区期货和期权共成交2961541523手，同比增长30.27%，占全球总交易